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Něco málo o Projektu VÝZVA  
 

    Hlavním posláním Projektu VÝZVA je podpora rodin pečujících o dítě 

či mladého člověka se zdravotním postižením. Dětem a mladým lidem se 

zdravotním postižením a osobám o ně pečujícím Projekt VÝZVA nabízí 

čtyři provázané sociální služby: RODINNÝ PRŮVODCE, OASA, RESPIT 

a BRÁNA – integrační klub. 
 

služba RODINNÝ PRŮVODCE – odborné sociální poradenství 
 

    RODINNÝ PRŮVODCE poskytuje odborné sociální poradenství 

a podporu při řešení obtížné životní situace osobě se zdravotním 

postižením do 35 let a její rodině, nabízí půjčovnu kompenzačních, 

rehabilitačních a didaktických pomůcek, konzultace v oblasti 

fyzioterapie, setkávání rodičů a tématické dílny pro pečující rodiče. 

Podílí se také na organizaci celostátní aktivity Za lano rodičů 

prosazujících potřeby rodin pečujících o děti s těžkým zdravotním 

postižením. 
 

 Služba RODINNÝ PRŮVODCE má za cíl: 

 poskytovat poradenství v oblasti sociální, školství, práva, 

zdravotnictví, fyzioterapie, kompenzačních, rehabilitačních 

a didaktických pomůcek. 

 podporovat při 

prosazování práv, 

oprávněných zájmů a při 

obstarávání osobních 

záležitostí 

 pomáhat při orientaci 

v těžké životní situaci 

 podporovat vzdělávání 

a seberealizaci pečujících 

osob 

 RODINNÝ PRŮVODCE v roce 2010 poskytl 180 uživatelům 876 

intervencí a 42 kontaktů. 

Příspěvky z RODINNÉHO PRŮVODCE najdete na stranách 7 až 12. 
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služba OASA – osobní asistence 
 

    OASA poskytuje osobní asistenci dětem a mladým lidem do 30 let se 

zdravotním postižením a jejichž situace vyžaduje pomoc jiné fyzické 

osoby. 
 

 Cíle služby OASA:  

 podporovat uživatele služby 

v samostatnosti a soběstačnosti 

 napomáhat k rozvoji jeho schopností 

a dovedností 

 podporovat rozšiřování jeho životních 

možností a využívání volného času 

 přispívat k rozvoji komunikačních 

schopností a rozvíjení sebeobslužných 

činností 

 V roce 2010 OASA poskytla 43 uživatelům 32.624 hodin osobní 

asistence. Články ze služby OASA najdete na stranách 13 až 15. 
 

služba RESPIT – odlehčovací služba 
 

    RESPIT poskytuje terénní odlehčovací službu osobám, které pečují 

o dítě nebo mladého člověka od 1 roku do 35 let se zdravotním 

postižením. Chce tak podporovat odpočinek a seberealizaci pečujících 

a u dětí a mladých lidí se zdravotním postižením takový způsob života, 

který je srovnatelný s životem jejich vrstevníků. 
 

 Služba RESPIT si klade za cíl: 

 umožnit pečující osobě odlehčení 

 podporovat uživatele služby při 

rozvoji komunikace, při sociálním 

začleňování, při sebeobslužných 

činnostech a volnočasových 

aktivitách 
 

 RESPIT v roce 2010 poskytl 55 uživatelům 3.914 hodin 

odlehčovací služby.  

 O službě  RESPIT si přečtete na stranách 16 až 19. 
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služba BRÁNA – integrační klub 
 

    BRÁNA nabízí volnočasové aktivity dětem a mladým lidem od 7 do 35 

let se zdravotním postižením a podporuje jejich integraci mezi 

vrstevníky. Pořádá pravidelná setkání v klubu, sportovní kroužek boccia, 

kroužek keramiky, výlety, víkendové a několikadenní integrační pobyty 

a letní soustředění boccii. 

 

   Cíle integračního klubu BRÁNA: 

- vytvářet podmínky pro setkávání 

a navazování vztahů mezi dětmi 

a mladými lidmi se zdravotním  

       postižením a jejich vrstevníky 

- zprostředkovávat kontakty se 

společenským prostředím  

- podporovat rozvíjení a udržování osobních 

a sociálních schopností a dovedností 

uživatelů služby 
 

 BRÁNA v roce 2010 uspořádala pro 45 dětí a mladých se 

zdravotním postižením a jejich 34 kamarádů 95 akcí, za pomoci 120 

dobrovolníků, kteří na akcích odasistovali a odpracovali 5.790 

dobrovolnických hodin. 
 

 O integračním klubu BRÁNA si přečtete na stranách 20 až 22. 
 

     Projekt VÝZVA je jedním ze středisek Centra pro rodinu a sociální 

péči o.s.  

 Služby Projektu VÝZVA najdete a více informací získáte na adrese: 

Centrum pro rodinu  

a sociální péči o.s. 

Projekt VÝZVA  

Syllabova 19  

703 86 Ostrava-Zábřeh  

tel.: 552 301 404 

vyzva@prorodiny.cz 

www.prorodiny.cz 

mailto:vyzva@prorodiny.cz
http://www.prorodiny.cz/
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Milí čtenářové, jarně naladění, 
 

    mám teď sice v kalendáři téměř 

půlku dubna, řadu krásných jarních 

dní za sebou, ale právě jsem se 

dočetl, že příští dva dny si mám dát 

pozor na sníh na cestách. A tak 

nějak je to s námi pořád. A jinak to 

asi nebude. 
 

    Vždycky, když skončí nějaké 

studené lopotné období a začíná to vonět jarním pokojem, přijde zase 

mráz nebo sníh. To máte jako se sociální reformou. Na podzim jsme 

„vybojovali“ zachování sociálního příplatku pro pečující rodiny, mysleli 

jsme si, nemusíme chvíli bojovat, můžeme jen žít a pečovat. A ejhle, 

máme to tady zpátky i s úroky. 
 

    Snažil jsem se pročítat všechny podklady k reformě - důvodové 

zprávy MPSV, argumentaci NRZP (jako střešní organizace všech lidí 

s postižením), zpětné reakce MPSV, tiskové zprávy, zápisy z jednání. 

A řeknu vám, nebyl jsem z toho příliš moudrý. Jedni říkali, že se vše 

staví na hlavu a vše se bude škrtit a ti druzí zase, že se nic neškrtí, že 

objem peněz bude stejný, nikdo o nic nepřijde a ušetří se jen na 

administrativě.  
 

    Postupně jsem musel dát více méně 

za pravdu těm prvním. Proč? Tak velmi 

stručně jen některé body. Našel jsem 

několik změn, které naopak vedly 

k nárůstu nákladů a prodražení 

administrativy. Samotná vše řešící 

sociální karta má být zakázka za 10 

miliard!!! Nemůžu teď nikde najít 

podrobnosti, bohužel. Pro MPSV je to 

priorita číslo jedna, ale všichni ostatní 

nechápou. 
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Slyšel jsem „ošklivé řeči“ o tom, že to 

je hlavní cíl reformy a že to bude pro 

některé skvělý byznys – zlatý důl. Jak 

jsem koupil, tak prodávám. A je pravda, 

že na nedávném vrcholném semináři 

všechny otázky mířící k sociální kartě 

skončily mlživými a nekonkrétními 

odpověďmi. Také při vypořádání 

připomínek dne 4. 4. 2011 zástupce 

ministerstva financí i zástupci jiných 

resortů a střešních organizací mluvili 

o naprosté nejasnosti a nepřipravenosti 

této věci. Úplně vše je zamlženo. 
 

    Změna hodnocení stupně závislosti přichází zcela od zeleného stolu, 

zástupci MPSV vůbec neberou v úvahu názory odborné veřejnosti. Celý 

systém staví na hlavu. Systém, který se X let chystal, zhruba 4 roky 

ladil, vyškolily se tisíce pracovníků, a teď se úplně vše obrací na hlavu 

a bude úplně jinak. Jiná kritéria, jiné úřady, jiní lidé, jiný systém. Tomu 

říkám koncepce. Samozřejmě to bude stát hromadu peněz a bude to 

mnohem méně průhledné. A nakonec to, co se bezprostředně dotýká 

pečujících rodin. Informace jsou opět dosti zamlžené, ale pochopil jsem 

z nich, že:  
 

1. Záchrana sociálního příplatku pro pečující rodiny byla jen pro rok 

2011, v roce 2012 se s ním opět nepočítá. 

2. Příspěvek na péči bude podřízen bdělé elektronické kontrole, rodiče 

budou muset vykazovat svou péči – to může být možná jen 

nepříjemná, otravná i drahá administrativa navíc. 

3. Za určitých podmínek pak bude příspěvek na péči dokonce zdaněn 

(při příjmu nad 12 tisíc). 
4. Příspěvek na péči se má započítávat (celý nebo jen ta část pro 

rodiče?) do výpočtu dalších sociálních dávek (dosud se do ničeho 

nezapočítával). 
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    Já hlavně nerozumím tomu, 

proč stát pokládá pečující rodiny 

za zbytečně bohaté a snaží se na 

nich co nejvíce ušetřit. Vymýšlí 

všechny možné nástroje, jak 

jejich příjmy dostat pod 

absolutní kontrolu a dohlédnout, 

aby si příliš nevyskakovaly. Proč 

je pečující rodina automaticky 

řazena do skupiny s chudinskými 

dávkami s argumentem – vždyť 

tady máte ještě možnost dávky 

v hmotné nouzi. V situaci, kdy 

stále proudí miliardy všemi 

možnými kanály veřejných 

zakázek a administrativních výdajů se tady škrtí miliony na pečujících 

rodinách – to je opravdu smutné. Ještě skoro závěrem - jeden velmi 

věrohodný člověk mi řekl, že za dlouhá léta vyjednávání s MPSV se 

nesetkal s tak necitlivým a přehlíživým přístupem. 
 

    Přátelé, krajani, nechtěl jsem být příliš negativní, ale zdá se mi, že se 

mi to moc nepovedlo. Je to tak, že kromě prožívání lásky v rodině, 

kromě každodenního pečování, se musíme občas i rmoutit a bojovat. Na 

to slovo začínám být alergický, takže si každý dosaďme nějaké 

přijatelné synonymum. Věřím v naději, v dobré lidi, a dnes taky v to, že 

vás další články trochu více poveselí a pan šéfredaktor přidá i nějaký 

dobrý fór. Mějme se hezky, rádi, a věřme. A bude-li třeba, bojujme. 

Milan 
 

P.S.: Musím připomenou, že všechno, o čem píšu, je ještě ve fázi 

legislativních návrhů, navíc dosti zamlžených. Některé věci tedy ještě 

budou snad změněny k lepšímu, doufejme. Ale samy se nezmění. I proto 

je tady petice viz str. 8, i proto je tady setkání ZA LANO 30. 4. viz 

str. 12. 
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Sociální reforma 
 

    Ministerstvo práce a sociálních věcí 

zpracovalo návrhy změn, které zahájí 

legislativní proces sociální reformy. 

Z velké většiny by měly nabýt 

účinnosti od 1. ledna 2012. Ministr 

práce a sociálních věcí vládě předloží 

návrh řešení v pěti klíčových 

oblastech: v dávkovém systému, v 

oblasti péče o osoby se zdravotním postižením, v oblasti 

zabezpečení osob v hmotné nouzi, v legislativě pracovněprávní a také 

v oblasti rodinné politiky a péče o děti. 
 

    Kolem návrhů zákonů tak jak je předložilo MPSV se zvedla vlna 

odporu ze strany zdravotně postižených a zainteresovaných osob. 

MPSV v čele s ministrem Jaromírem Drábkem tvrdí, že „Cílem 

těchto reformních kroků je zjednodušení systému, jeho zlevnění 

i zefektivnění, rozšíření možností kontroly a v neposlední řadě také 

komfortnější postup pro příjemce dávek,“ a že „Státní výdaje se 

budou snižovat nikoli na úkor příjemců dávek, ale primárně snížením 

nákladů na administraci systému.“  Je však zcela zjevné, že z návrhů 

zákonů předložených ministerstvem zmizela většina dávek 

a kompenzací poskytovaných v současnosti občanům se zdravotním 

postižením. Národní rada osob se zdravotním postižením ČR 

konstatuje, že  navržené zákony ve 

svých důsledcích zásadním 

způsobem narušují jednotlivé 

nástroje podpory osob se 

zdravotním postižením k zachování 

jejich důstojnosti, možnosti 

uplatnění ve společnosti a zajištění 

přijatelné životní úrovně.  
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    Z návrhů reformy vyplývá, že 

navrhované změny budou mít pro 

osoby se zdravotním postižením 

v řadě oblastí až katastrofální 

důsledky. To se týká především 

zaměstnávání osob se zdravotním 

postižením, péče rodin o osoby 

s těžkým zdravotním postižením, 

svobodné volby v rámci sociálních služeb a ponižujících podmínek při 

žádostech o jakoukoli podporu ze sociálního systému. 
 

    Národní rada osob se zdravotním postižením ČR v čele 

s Bc. Václavem Krásou vede v současné době jednání se zástupci 

ministerstva. Informace o průběhu těchto jednání, stejně jako 

podrobnosti o připravovaných změnách můžete sledovat na stránkách 

Národní rady osob se zdravotním postižením http://www.nrzp.cz/. 

Na těchto stránkách si můžete stáhnout Petici proti návrhu tzv. 

"sociální reformy" jejímž cílem je apelovat na předsedu Vlády ČR 

RNDr. Petra Nečase a ministra práce a sociálních věcí Ing. Jaromíra 

Drábka, aby výše uvedené návrhy zákonů, které jsou součástí tzv. 

„sociální reformy“, byly staženy, neboť je nelze opravit. Vycházejí 

z chybné základní úvahy, která byla motivem jejich přípravy. Pokud 

by zákony nebyly staženy, je cílem petice, aby v průběhu 

legislativního procesu byly přijaty návrhy NRZP na úpravy výše 

uvedených zákonů.  

    V současné době je pro nás velmi důležité, abychom nasbírali velké 

množství podpisů pod petici a tím 

podpořili všechny, kteří bojují za naše 

zájmy. Petice prosím zasílejte do 

5. května 2011 na adresu NRZP ČR, 

Partyzánská 7, 170 00, Praha 7 – 

Holešovice.  

Monika Olšaníková 

http://www.nrzp.cz/
http://www.nrzp.cz/aktualne/informace-predsedy-nrzp-cr/473-petice-proti-navrhu-tzv-qsocialni-reformyq.html
http://www.nrzp.cz/aktualne/informace-predsedy-nrzp-cr/473-petice-proti-navrhu-tzv-qsocialni-reformyq.html
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Protestní shromáždění v Praze 
 

    22. března se v Praze před budovou Ministerstva práce a sociálních 

věcí sešlo více než 2 tisíce občanů, aby vyjádřili své obavy a nesouhlas 

s připravovanou sociální reformou. Záznam z této demonstrace, který 

má čtyři části můžete shlédnout na:  

http://www.youtube.com/watch?v=28VMP3hD26w 
 

Prohlášení ze shromáždění osob se zdravotním postižením před MPSV   ČR  
 
My, účastníci shromáždění osob se zdravotním postižením, se obracíme na předsedu 
vlády RNDr. Petra Nečase a ministra práce a sociálních věcí Ing. Jaromíra Drábka 
s tímto prohlášením. Dne 22. března 2011 jsme se shromáždili před budovou MPSV 
ČR, abychom jasně a zřetelně vyjádřili náš zásadní nesouhlas s návrhem tzv. „sociální 
reformy“, která je tvořena třemi zákony, které MPSV ČR předložilo do vnějšího 
připomínkového řízení. Jedná se o tato zákony: 
1) Zákon o poskytování dávek osobám se zdravotním postižením a o změně 
souvisejících zákonů  
2) Zákon, kterým se mění některé zákony v souvislosti se sjednocením výplaty 
nepojistných sociálních dávek 
3) Zákon, kterým se mění zákon č. 435/2004 Sb., o zaměstnanosti, ve znění 
pozdějších předpisů, a další související zákony  
Uvedené návrhy zákonů nejsou předkládány proto, aby se zlepšilo postavení lidí se 
zdravotním postižením ve společnosti, ale jsou vedeny jedinou snahou co nejvíce na 
nás ušetřit. Je zřejmé, že v případě jejich schválení nutně musí dojít ke zhoršení kvality 
našich životů. Je to pouze ekonomické pojetí problematiky zdravotního postižení. Proti 
tomuto pohledu na naše problémy co nejrozhodněji protestujeme a odmítáme jej. Osoby 
se zdravotním postižením byly do Listopadu roku 1989 brány jako lidé druhé kategorie. 
Díky všeobecnému rozvoji občanské společnosti a usilovné snaze mnohých, se jejich 
postavení zlepšilo. Proto nemůžeme klidně přihlížet tomu, že nás postoj této 
politické reprezentace vrací kamsi před rok 1989.  
Vážený pane předsedo vlády, vážený pane ministře, žádáme Vás o stažení 
předložených návrhů zákonů, neboť je nelze opravit. Vycházejí z chybné základní 
úvahy, která byla motivem jejich přípravy. My velmi dobře chápeme, že naše společnost 
se nachází ve složité situaci. Proto také nežádáme o navýšení podpory pro vyrovnání 
podmínek k rovné soutěži při uplatnění ve společnosti, ale nesouhlasíme s jejím 
snižováním. Prohlašujeme, že jsme připraveni spolupodílet se na přípravě nových 
zákonů, které nebudou vůči nám diskriminační. Současně však prohlašujeme, že jsme 
připraveni obhajovat naše právo na rovnost příležitostí a že neustoupíme od obhajoby 
našich práv dané nám Ústavou České republiky, Úmluvou OSN o právech osob se 
zdravotním postižením a dalšími mezinárodními akty. Věříme, že naší žádosti vyjdete 
vstříc a že zahájíme nový dialog o zlepšení podmínek života pro osoby se zdravotním 
postižením v naší zemi. Za účastníky protestního shromáždění 
                                                                               4 

 

Václav Krása, předseda NRZP ČR 

http://www.youtube.com/watch?v=28VMP3hD26w
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Pražská demonstrace 
 

    Úvodem bych chtěla poděkovat všem organizátorům demonstrací v Praze 

i v Brně za to, že protestní akci v obou městech zrealizovali. 
  

    Já a můj manžel jsme se účastnili té pražské. Museli jsme vyrazit 

opravdu brzy ráno. Cesta byla díky našemu řidiči pohodlná, bezpečná 

a poměrně rychlá. Překvapilo mě, že byla na demonstraci zajištěna doprava, 

a také to, kolik lidí ze všech koutů republiky navzdory těžkému zdravotnímu 

postižení přijelo hájit svá práva na důstojný život. 
 

    Spousta účastníků vyjadřovala svůj nesouhlas s připravovanou sociální 

reformou velmi trefnými transparenty, z nichž mě nejvíce oslovil 

transparent se slovy: „Nesedíme na penězích, sedíme na vozících!“ Pan Krása 

se nám snažil osvětlit jednotlivé změny a jejich reálné dopady na nás. 

Z jeho projevu byla zřejmá upřímná touha pomoci nám a odhodlání bojovat 

za důstojný život nás všech. Z vystoupení paní Hrdé mluvila bezmoc 

a zoufalství. Velmi silný dojem ve mně zanechalo vystoupení paní Dagmar 

Žitníkové, předsedkyně Odborového svazu zdravotnictví a sociální péče, 

která projevila nedůvěru vůči slovům inženýra Drábka. Nedivím se, já jsem 

byla jeho vystoupením doslova znechucená. A nebyla jsem ani zdaleka sama. 

Jakmile pan Drábek vystoupil na pódium, všichni pískali, a ačkoli se pan 

Krása snažil projevy přítomných korigovat, zaznělo zde několik skutečně 

ostrých slov na adresu pana ministra. Ten totiž ve svém projevu zcela 

bezostyšně lhal všem přítomným o tom, že nikdy neřekl nic o zrušení 

průkazů ZTP a všech jeho forem. Dále tvrdil, že cílem sociální reformy je 

pouze zjednodušení administrativy a úspora financí. Prý se životní úroveň 

zdravotně postižených občanů v žádném případě nesníží.  

    Takové lži. Že se nestydí. Z připravované reformy a jeho slov soudím, že 

pan Drábek v sobě nemá ani špetku lidskosti a empatie. Jak může být 

takový člověk zvolen ministrem sociálních věcí? Díky jeho reformám je 

česká politika v médiích často označována za asociální, což je alarmující. 
 

    Nezbývá než bojovat, a my v čele s panem Krásou jsme připraveni. Věřím, 

že si právo na důstojný život vybojujeme. Musíme jen být vytrvalí a trpěliví. 

Závěrem chci poděkovat všem, kteří nám v boji pomáhají a všem zdravotně 

postiženým kolegům popřát hodně sil do boje. 

Magda Majo 
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       Odborné sociální poradenství  
       RODINNÝ PRŮVODCE 

 
 

- jste mladý dospělý se zdravotním postižením ? 
- pečujete o dítě se zdravotním postižením ? 
- potřebujete poradit ? 
- potřebujete se zorientovat v obtížné životní situaci ? 

 

Je tu pro Vás RODINNÝ PRŮVODCE, který Vám nabízí:  
mnoho užitečných informací, které Vám pomohou k lepší orientaci 
ve Vaší životní situaci, 

odbornou pomoc či radu, jak jednat s úřady, jaké můžete získat 
výhody v sociální oblasti, jak a kde vyřídit dávky sociální péče, 

ulehčení a zpestření každodenního života výběrem vhodných 
pomůcek a hraček,  

možnost předat a sdílet své zkušenosti a životní události a načerpat 
nové informace na společných setkáváních s ostatními rodiči. 

Jsme zde pro Vás, připraveni pomáhat Vám zvládat starosti 
každodenního života. Službu poskytujeme bezplatně. 
 

RODINNÝ PRŮVODCE, Syllabova 19, 703 86 Ostrava-Zábřeh 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

www.prorodiny.cz 
tel.: 552 301 406, mobil: 774 244 256, pruvodce@prorodiny.cz 
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Pozvání na 12. celostátní setkání „ZA LANO“ 

 

    V těchto krásných jarních dnech, kdy venku začínají pučet 

stromy, rozkvétat tulipány a tráva se začíná zelenat, je také čas 

našeho pravidelného celostátního setkání rodičů prosazující potřeby 

rodin pečujících o děti s těžkým zdravotním postižením, aktivity ZA 

LANO. Jak asi všichni víme, je to také doba, kdy se řeší sociální 

reforma a její možné dopady na osoby se zdravotním postižením, 

a to bude také hlavním tématem jarního setkání. Jsou pozváni 

zajímaví hosté, kteří jsou ochotni s námi diskutovat o aktuálních 

tématech. 
 

    Abychom se však nevěnovali jen těm méně příjemným 

záležitostem, na programu je i příspěvek maminky, která několik let 

pečuje o své dítě s postižením, které je nyní již v dospělém věku. 

Podělí se s námi o své osobní zkušenosti např. s výběrem školy, co se 

jim povedlo, téma opatrovnictví, návazné služby apod. Na tohle téma 

bude navazovat příspěvek z pohledu mladých lidí s postižením – co 

řeší a jaký mají všeobecný pohled na život. 
 

    Myslím, že program jarního 12. setkání ZA LANO, které 

proběhne tentokrát v prostorách Centra Auxilia ve Vsetíně, 

v sobotu 30. 4. 2011, je velmi zajímavý a inspirující. Dovolte mi, 

abych Vás srdečně na tuto akci pozvala a zároveň požádala 

o společné zapojení všech sil v nelehkém legislativním boji. Přijďte 

prožít s námi atmosféru vzájemné podpory, inspirace a sdílení se. 

Svou účast můžete nahlásit telefonicky – Gabriela Čumpelíková 

774 244 511, Martina Čížková 604 607 618 nebo emailem na 

gcumpelikova@prorodiny.cz. Na www.zalano.cz naleznete všechny 

informace týkající se této aktivity, aktuální pozvánku i návratku. 

Budu se těšit na všechny známé i neznámé tváře. 

Gabriela Čumpelíková 

 

mailto:gcumpelikova@prorodiny.cz
http://www.zalano.cz/
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Únorové PSA 
 

    Pracovní setkání asistentů (PSA), které 

slouží k pravidelnému vzdělávání osobních 

asistentů, proběhlo 22. 2. 2011 a začalo 

jako již tradičně organizačními 

záležitostmi. Stávajícím asistentům byli 

představeni noví osobní asistenti, kteří byli 

během dne proškoleni v BOZP a PO. 

Asistenti dostali s menším zpožděním 

vánoční dárek od firmy Oriflame.  
 

    Během PSA byla pro asistenty připravena 

dvě školení. První, které probíhalo dopoledne, bylo zaměřeno na 

bazální stimulaci. Osobní asistenti 

byli teoreticky seznámeni 

s konceptem bazální stimulace. 

Dozvěděli se, co to bazální 

stimulace je, kde se využívá a proč. 

Poté následovala projekce filmu 

Koncept bazální stimulace. Jelikož 

bazální stimulace je převážně 

o doteku, asistenti si vyzkoušeli, jak 

na ně jaký dotek působí a to tak, že se navzájem masírovali. 
 

    Po obědové pauze následoval 

další blok školení, tentokrát na 

téma Etika výkonu činnosti 

pracovníka v sociálních službách 

pod vedením lektorky Bc. Jolany 

Goluchové, DiS. V rámci tohoto 

školení si asistenti vyzkoušeli 

různé modelové situace.  
 

Pavla Kadlecová 
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Pracovní setkání v březnu 
 

    Březnové PSA se konalo 29. 3. 

2011 a bylo celé zaměřeno na 

komunikaci. Na začátku PSA byly 

přestaveny nové osobní 

asistentky, které byly následně 

proškoleny v BOZP a PO. Po 

organizačních záležitostech 

začalo školení na téma Základy 

komunikačních dovedností, 

Asertivní jednání a chování, 

Simultánní hry – řešení modelových situací, lektorem tohoto školení 

byla PhDr. Pavla Hankeová. Osobní asistenti se nejdříve něco 

dozvěděli o komunikaci jako takové, lektorka popsala, jak 

rozdělujeme osobnosti na různé typy, jaké mohou být překážky 

v komunikaci a také, co jsou osobností zóny a jak se chránit před 

někým, kdo nám do té naší vstupuje, i když my nechceme.  
 

    Asertivita úzce souvisí s mezilidskými vztahy, což je všude tam, 

kde se lidé setkávají, proto byl další blok školení zaměřen na 

asertivitu a především na to, jak správně asertivně jednat s 

ostatními. V rámci školení se lektorka také zaměřila na neverbální 

komunikaci a na řeč těla jako takovou, asistenti se dozvěděli, co jaký 

postoj může znamenat. Poslední část školení byla zaměřena na řešení 

modelových situací, osobní asistenti se rozdělili do skupinek po dvou 

a snažili se asertivním chováním a jednáním vyřešit situaci, kterou 

jim lektorka zadala... Další pracovní setkání asistentů proběhne 26. 

dubna 2011.                                                                Pavla Kadlecová 

 

Projekt VÝZVA – služba OASA je realizován 

s pomocí nadačního příspěvku „Nadačního 

fondu Českého rozhlasu ze sbírky Světluška“ 
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Kvalifikační kurz - březen 2011 
 

    23. února 2011 po celoročním 

snažení a účasti na velmi 

zajímavých přednáškách 

vynikajících lektorů dorazilo 14 

frekventantů kvalifikačního kurzu 

akreditovaného u MPSV ČR do 

samého konce k závěrečnému 

přezkoušení. Účastnice kurzu po 

splnění všech podmínek, doložení praxe, písemném testu a ústním 

přezkoušení obdržely osvědčení pracovníka v sociálních službách. 

V březnu se počet kvalifikovaných pracovnic zvýšil o dvě, které se 

z důvodu nemoci musely zúčastnit závěrečného přezkoušení v náhradním 

termínu. I tyto dvě frekventantky rovněž získaly osvědčení a navýšily 

řady kvalifikovaných pracovníků v sociálních službách. 
 

    V březnu 2011 jsme rozjeli další v pořadí již čtvrtý celoroční cyklus  

přednášek Kvalifikačního kurzu pro pracovníky v sociálních službách se 

zaměřením na asistenci pro osoby s těžkým zdravotním postižením nyní 

již v rozšířeném programu v rozsahu 155 hodin.  Hned po úvodním 

představení kurzu koordinátorem si 11 frekventantů vyposlechlo 

přednášku o sociálním zabezpečení a získali povědomí o sociálně právním 

minimu. 
 

    Kurz nadále probíhá ve známých prostorách bývalé zábřežské 

nemocnice ve Středisku VÝZVA na Syllabově 19 a je možné ještě během 

dubna nebo května po domluvě s koordinátorem do něho nastoupit. Po 

celou dobu kurzu bude frekventanty provázet a na dotazy odpovídat 

koordinátorka kurzu Helena Krejčoková, tel.: 775 244 023 nebo e-mail: 

hkrejcokova@prorodiny.cz. S pozdravem a přáním kvalitního poslechu 

výborných přednášek v podání těch nejkvalitnějších lektorů 

 
 

Helena Krejčoková, koordinátor kurzu 

 

mailto:hkrejcokova@prorodiny.cz


      1166                                  PPrroojjeekktt  VVÝÝZZVVAA  --  RREESSPPIITT                                                                   

 

Naše ohlédnutí za dvouroční asistencí 
 

    V Projektu VÝZVA 

pracujeme jako asistenti 

odlehčovací služby 

RESPIT už dva roky 

a protože lidí v oblastech, 

jako je tato, není nikdy 

dost, pomáhali jsme letos 

při náboru nových 

asistentů. Abychom mohli 

případné zájemce 

motivovat a nastínit tuto 

službu v co nejlepším 

světle, museli jsme se 

ohlédnout za dobou, 

kterou jsme 

v RESPITu strávili a zamyslet se nad tím, co vše nám asistence 

i samotní uživatelé přinesli. 
 

    Služba RESPIT podporuje běžný způsob života osob se 

zdravotním postižením. Úkoly asistenta spočívají v provádění 

individuálních nácviků vedoucích k rozvoji motorických schopností 

a dovedností. U lidí se zdravotním postižením je třeba neustálého 

procvičování. Tyto nácviky by měly být účelné a vždy směřovat 

k úlevě uživatele a pomoci mu zvládat vlastní sebeobsluhu co možná 

nejsamostatněji, což zahrnuje také dopomoc při oblékání, osobní 

hygieně nebo sycení.  Pro všechny a zvláště pro osoby s postižením je 

totiž nejdůležitější právě nezávislost. V rámci asistence pomáháme 

také s rozvojem komunikace nebo se seberealizací v nejrůznějších 

volnočasových aktivitách. 

 A co nám jako budoucím fyzioterapeutům a ergoterapeutům tato 

práce přinesla?  Asi každý brzy pocítil určitý náskok ve studiu. 
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Abychom s našimi uživateli 

mohli konat nácviky, 

účastnili jsme se průběžně 

nejrůznějších kurzů 

a školení, jak v oblasti 

praktických dovedností, tak 

v oblasti psychologické. Tyto 

znalosti jsme následně mohli 

přenést do praxe u svých 

uživatelů. A ověření teorie 

v praxi je vždy zkušenost 

k nezaplacení. Pro mnoho z 

nás to byla i první opravdu 

osobní zkušenost s lidmi s postižením. Navíc v rámci studia není vždy 

prostor dostat se ke všem druhům postižení a práce s dětmi, 

o kterou se zde jedná především, je obvykle také vzácná.  
 

    Ze všeho nejdůležitější je však to, že být asistentem, ať už 

v odlehčovací nebo jiné službě, je vždy práce pro dobrou věc. A když 

pracujete pro dobrou věc a navíc s lidmi, kteří jsou vždy rádi za 

každou pozornost, zájem nebo úsměv, nemůžete odejít, aniž by to ve 

vás něco pozitivního nezanechalo. Jelikož my se letos s odlehčovací 

službou a uživateli loučíme, chtěli bychom moc poděkovat za vše, co 

nám RESPIT nabídl, a popřát mu do budoucna mnoho šikovných 

asistentů, spokojených uživatelů a asistentům hodně štěstí a hlavně - 

s chutí do toho! 
 

Tomáš Adamec, Renáta Schubertová, asistenti odlehčovací služby 

 
 

 

„Váš rentgenový snímek páteře ukázal, že máte zlomený 

jeden obratel“, říká doktor pacientovi.  

„Ale nemusíte mít žádné obavy, už jsme to opravili ve Photoshopu.“ 



    1188                                    PPrroojjeekktt  VVÝÝZZVVAA  --  RREESSPPIITT                                                                   

 

Novinky v odlehčovací službě RESPIT 
 

    Odlehčovací služba RESPIT poskytuje terénní odlehčovací službu 

osobám, které pečují o dítě nebo mladého člověka od 1 roku do 35 

let se zdravotním postižením. 

 V měsíci únoru a březnu proběhl ve spolupráci s Ostravskou 

univerzitou - Katedrou rehabilitace - nábor nových asistentů 

odlehčovací služby, kteří se budou při práci s uživateli zaměřovat 

především na nácviky vedoucí k soběstačnosti. Náboru se aktivně 

zúčastnili i asistenti Renáta Schubertová a Tomáš Adamec, kteří 

budoucím asistentům předali své zkušenosti. Po výběrovém řízení 

prošli naši noví asistenti odborným školením a postupně již začínají 

docházet do rodin uživatelů.  
 

    Děkujeme všem asistentům, kteří u nás po dvou letech asistence 

končí a přejeme jim hodně úspěchů při zakončení studia a v jejich 

dalším životě. S novými asistenty se těšíme na spolupráci! V měsíci 

březnu také proběhlo povinné školení pro všechny asistenty s názvem 

Alternativní a augmentativní spolupráce. Více se o tomto školení 

dočtete v příspěvku asistentky Martiny Mrůzkové. 

Terka Nogolová 

Povinné školení asistentů odlehčovací služby 
 

    Ve čtvrtek 17. 3. a ve středu 23. 3. od 16 hodin proběhlo povinné 

školení asistentů odlehčovací služby Respit na téma Alternativní 

a augmentativní komunikace s tajemnou zkratkou AAK. Školením nás 

provedla sympatická usměvavá paní lektorka Barbora Hrzánová, 

která opravdu věděla, o čem mluví. Hned na úvod si zjistila, jaké je 

naše povědomí o daném tématu, pak jsme vyzkoušeli jedno cvičení. 

Trocha teorie, příjemně doplněna videem, byla nedílnou součástí 

a zakončili jsme zpětnou vazbou – zda jsme dostali to, co jsme 

očekávali. Naprostá většina z nás na počátku tvrdila, že nemají 

tušení, co to AAK může být. Později samozřejmě zjistili, že pod  
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skvostným názvem s tajemnou 

zkratkou se opět ukrývá něco, 

co každý z nás důvěrně zná 

a částečně i naprosto běžně 

a spontánně používá. A o čem 

že to vlastně píšu? Pro 

ilustraci zmíním znakovou řeč, 

která by mohla prezentovat 

alternativní komunikaci, nebo 

neverbální komunikaci 

(mimika, gestikulace,…), zastupující augmentativní (= doplňující) 

komunikaci. 

    Cvičení bylo zajímavé a poučné. Utvořili jsme skupinky po čtyřech 

a třech lidech. Jeden byl asistentem, další měli nějaké postižení – 

svázané ruce nebo zavázané oči a jako bonus nesměli mluvit! Vtip byl 

v tom, že jsme se měli domluvit na společném díle a společně jej 

vytvořit. K dispozici byl obrovský papír a fixy. Kdo nevyzkoušel, 

nepochopí.   Zkuste někomu vysvětlit, co chcete dělat, když 

nesmíte ani pípnout a ještě nemáte k dispozici ruce. Kreslit pusou 

musí být taky ohromná zábava. Já jsem měla zavázané oči a domů 

jsem šla s popsanýma rukama. No a oslovení TY se v této situaci 

ukázalo také zcela neefektivní, těžko totiž zjistíte, komu patřilo, 

když nemáte k dispozici zrak. To jsou 

pouze mé postřehy, každý si z toho 

odnesl něco jiného…  

    A co jsem si odnesla já krom 

popsaných rukou? Ještě tip na 

výbornou knížku, kterou si chci 

každopádně sehnat. Užitečné adresy 

webových stránek s danou tématikou 

a především neocenitelný zážitek ze 

cvičení, kterého jsem se trochu 

obávala.  
Martina Mrůzková, asistentka 

odlehčovací služby 
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Dámská jízda 
 

    V pátek jsme se sešly na Hlavním nádraží 

a vyrazily do Frýdlantu nad Ostravicí. 

Některé holky dorazily hromadně autem nebo 

úplně samostatně. Po příjezdu jsme začaly 

hned večeří. První výtvor na sebe nedal 

dlouho čekat, byl to polštářek ve tvaru 

zajíčka. Polštářky jsme stihly dokončit hned 

první den. Zajíčci byli opravdu vydaření, no 

prostě suproví. Některé „dobrošky“ si stihly 

udělat svůj vlastní výtvor, ať už šlo 

o jednoduchý polštářek nebo například 

v podání Pandy o medvídka pandu a koně.  

    Druhý den jsme začaly tradičně snídaní. 

Pak nastalo kulinářské kouzlení. Jelikož to 

byla velikonoční Dámská jízda, tak jsme 

pekly velikonočního beránka, buď čistě 

bílého nebo mramorovaného, dle libosti 

tvůrce. Potom jsme konečně došly k tvorbě 

závěsů původně zápichů z rychle schnoucí 

hlíny. Vytlačovaly jsme je kovovými 

formičkami běžných tvarů nebo 

formičkami s velikonoční tématikou. 

Výrobky se nám velmi podařily. 

Následoval oběd a odpolední klid. Po 

odpoledním klidu jsme se sešly 

v jídelně, kde se začal „hon“ na 

schovaná vajíčka, který se měl 

původně konat venku, ale z důvodu 

nepřízně počasí jsme zůstaly 

v budově. Výherkyně i všechny 

zúčastněné obdržely sladkou či 

jinou odměnu. 
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 A co bylo dál? Pracně nastřádaná vajíčka 

jsme nabarvily mramorovacími barvami 

a poté je daly sušit na sušák. Ten vypadal 

trochu komicky, místo nazdobeného 

vánočního stromečku jsme měly velikonoční 

sušák. Pak z čista jasna vytáhla Krťa ze 

špajzu živé řezané květiny. Vyráběly jsme 

z nich živé vazby do proutěného květináčku 

nebo plastových misek, některým se moc 

povedly. Nebylo poznat, co dělal „profík“ 

a co my. Po práci jsme se dočkaly zasloužené 

večeře a po večeři přišlo koupání a tradiční 

sobotní pohádka na dobrou noc. A pak už jsme spaly a spaly. Některé 

přece jen nebyly tak unavené, aby hned usnuly, a tak ještě štěbetaly. 

    Třetí den jsme k snídani dojedly, co zbylo z chutné krmě předešlých 

dnů. Bylo také dobré kakao. 

Některá děvčata zašla na mši. 

Potom jsme balily ostošest 

výrobky a nakonec i sebe 

samotné. Tím skončila další 

Dámská jízda. Některé z nás 

odjížděly s rodiči, jiné jely do 

Ostravy autem a ostatní 

vlakem. Na nádraží jsme se 

rozloučily, rozešly a rozjely se 

do svých domovů.   

 Bára Bednářová, dobrovolník 
 

 

Spokojený  

uživatel  

sítě! 
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Gratulace našim boccistům !!! 
 

 16. až 17. dubna proběhl v Krupce u Teplic 

OZP CUP v boccie 1. kolo II. ligy. 

 V kategorii BC1 spolu ve finále bojovali 

naši boccisté Nikol Vlochová a Libor Delong.  

Nikol získala  zlato, Libor stříbro. 

 V kategorii BC3 byl ve finále Jiří 

Svojanovský, získal stříbrnou medaili. 

 Gratulujeme našim sportovcům a děkujeme oběma trenérům 

Martinovi Kučerovi a Janu Zmrzlíkovi a také celému doprovodnému týmu 

za podporu a fandění. 

Iveta Prokopová z BRÁNY 

BRÁNA na plese Centra 
        
 Dne 18. února se konal ve 

Staré Bělé v Katolickém domě 

ples Centra pro rodinu 

a sociální péči o.s.  

 Na začátek Brána 

připravila předtančení osmi 

párů uživatelů a dobrovolníků. 

Na plese CPR jsem byla poprvé, 

líbilo se mi to a příští rok bych se chtěla zúčastnit znovu. 

Monika Kunčická, dobrovolník 
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Vzpomínání na ples CPR 2011 
 

    Snad ještě není úplně pozdě zavzpomínat 

na ples Centra…. Myslím, že člověk si má 

připomínat příjemné zážitky. Dodávají životu 

šťávu a energii v časech, kdy svět nevypadá 

moc růžově. Pro mě jedním z takových 

zážitků byl letošní ples CPR…  
 

    Příprava byla díky spolupracovníkům z „PR 

skupinky“ velice radostná a klidnější než 

v minulých letech. Úkoly se rozdělily a bylo 

do nich vkládáno velké zaujetí a mnoho 

nápadů.  
 

 Ples jsme nazvali: „V uličkách starého města“. Vizi „starého města“ 

jsme naplňovali pod vedením Lenky Putzlacherové. To ale vůbec nebyla 

legrace, neboť to bylo „město“ na přelomu 19. a 20. století a babo raď, 

jak v té době chodili oblečení. Takže probíhaly konzultace nás na módu 

slabších (tedy pouze mě) a nakonec jsem zjistila, že bílá halena se 

sametkou pod krkem a černá sukně je báječná. Sepsali jsme varianty 

oblečení pro tanečníky polonézy, prodavačky do koloniálu a moderátora 

a začali jsme nakupovat dlouhé sukně (v secondhandech, tam tyto 

modely dávali za 10,-) a naplno se rozjela příprava.  
 

 Lucia Petrůjová vytvořila speciální noviny pod názvem Věstník 

ŠŤASTNÁ RODINKA 

o projektech organizace. 

Lenka vytvářela v dlouhých 

zimních večerech kotiliony, 

které dámy kupovaly svým 

pánům, takže muži chodili 

a na hrudi se jim skvěla 

hesla jako: Skvělý, Báječný, 

Úžasný, Jedinečný, Muž 

roku. 
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 Ke konci plesu byl 

vyhlášen pán s největším 

počtem kotilionů králem 

kotilionů. Pánové dámám za 

kotiliony kupovali růže.  
 

 Martina Kurdzielová 

tak jako každý rok krásně 

a dobově ozdobila stoly, 

které jsme pojmenovali: 

U bílého lva, U dvou sumců, U fujary, U tří prasátek, ... a po celou dobu 

plesu kralovala v koloniálu mezi domácími zákusky – za ně děkuji paní 

Olšovské a Nováčkové - chlebíčky a jednohubkami a za ně děkuji Marii 

Fridrichové a Vlaďce Šnajdrové. Také to tam vonělo výborným gulášem, 

nad kterým si vzal patronát Honza Zuchnický. Ke guláši patří 

samozřejmě pivo. Jak bylo v těch dobách zvykem, dámy tančily podle 

tanečního pořádku a tak tomu bylo i na našem plese.   
 

    Celým večerem nás provázel úžasný moderátor, „Nejúžasnější muž na 

světě“, „Skvělý“, „Muž roku“ jak měl napsáno na kotilionech, Karel Prais. 

Nechybělo samozřejmě bingo, soutěž v poznávání vína a bohatá tombola. 

Když píšu bohatá, myslím to doslova. Všichni, kdo si koupili do tomboly 

lístky, mohli vyhrát např. dřevěné sošky z firmy ZEMAN ART s.r.o., 

drátěné dekorace firmy KLIA CZ s.r.o., hračky z Rappy s.r.o. nebo firmy 

HOPÍK s.r.o., volné vstupenky do divadla Komorní scéna Aréna a Divadla 

Petra Bezruče, plavenky do bazénu v Bohumíně, výborné dorty, víno od 

firmy HORSÁK anebo masné výrobky 

firmy Řeznictví Janus s.r.o. A to jsem 

pouze naznačila, nevyjmenovala všechny 

věci v tombole. Moc všem, kteří náš ples 

podpořili, děkuji.  

 Náš ples již tradičně otvírali tancem 

uživatelé a dobrovolníci - naši kamarádi - 

z Integračního klubu BRÁNA. Tentokrát 

si nacvičili taneční  
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variaci na Českou besedu 

a na návštěvnících plesu 

bylo vidět, že se na tuto 

část programu velice těšili. 

Kapela Pohoda přijela až 

z Hranic a naplnila naši 

představu o dobré zábavě. 

Alespoň já si skvěle 

zatančila, pobyla s přáteli, 

viděla se s lidmi, s kterými 

nejsem denně, a ráda na to vzpomínám.   
 

    Co dodat? Poděkovat Lidušce Kaňokové za „držení kasy“ a první 

úsměvy u vstupenek, Marušce Mochové a Dagmarce Praisové za 

celoplesovou službu v šatně, Ivetce Prokopové za zorganizování 

předtančení a výborné spolupráce s kamarády z Integračního klubu 

BRÁNA, kteří prodávali lístky do tomboly a na bingo. Děkuji. 
 

Jana Praisová 

Poděkování z BRÁNY 
     

    Děkuji uživatelům i dobrovolníkům za moc hezké předtančení. Děkuji 

jim za trpělivost, obrovskou snahu i odvahu s námi už po několikáté 

nacvičovat předtančení, nechat na sebe křičet, cítit se všelijak, zoufat 

i doufat a všechno do zdárného konce dotáhnout. Děkuji Markétě za 

odvahu, prvotní nadšení, trpělivost, pevnou vůli a skvělý přístup k takové 

bandě, jako jsme my 

v Bráně.  
 

    Děkuji Johannu Straussovi 

za úžasnou hudbu, jejíž 

krásné tóny zakrývaly naše 

malé chyby a díky níž 

bráňácké předtančení bylo 

skutečným předtančením. 

Iveta Prokopová 
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Velikonoční řemesla 2011 
 

    Vážení a milí, tak jsme se zas 

posunuli o kousek v čase spolu 

s jarní Výzvou. Příroda se obléká 

do barevných avantýr – a je 

v tom smělá, zatímco my 

v ÁMOSU jsme po vydařených 

představeních Teátru Víti 

Marčíka, „Robinson a Sněhurka,“ 

pokračovali dobře zapsanou 

a zvláště mezi školami zavedenou akcí: „Dny velikonočních řemesel“. 

    Všechno, co mělo ruce a nohy, se kolem toho seběhlo, aby se radilo 

a plánovalo, vyrábělo, tvořilo, sázelo a horem dolem jezdilo. Tu pro jarní 

břízy, piliny, napájetka a pšenici, rašelinu, hlínu, slámu a starobylé 

náčiní, kterým nás poctil i sám laskavý šéf.  Nechci říct, že jsme k jeho 

poctě posadili do vyorané brázdy i „vykuka“ plyšového zajíčka, ale je na 

vás, abyste si to za humny přebrali spolu s kupkami slámy vyvedenými v 

obou sálech a hromádkou brambor na našem políčku. Jen ty vidle nám, 

prosím, nechte na místě samém, ty se v hospodářství vždycky dobře 

hodí. A protože se snažíme hospodařit, jak nejlépe umíme, pro vás jsme 

zasili a poorali – i přízně jarních dešťů si s potěšením užíváme, jen spát 

na vavřínech není kdy. Větvemi a vrbovím jsme se předzásobili, a když 

jsme odtáhli všechny ty zelenavé haldy dovnitř, snad stokrát jsme 

vyběhli schody nahoru a dolů při obstarávání všech světských drobností, 

které s tradičními řemesly a odnosem kulis souvisí.  

    Řemesla jsme letos obohatili o pípání mrňavých, žluťoučkých 

a nadýchaných kuřátek, děti na ně koukaly jak zjara, snad každé si je 

chtělo chvíli pomuckat a nadšení z nich nebralo konce. Nadýchané jako 

obláčky si spokojeně vyhřívaly dupky v důmyslném zařízení „na míru“ – 
obráceném květináči, který mezi dráty a žárovkami umně vykouzlili naši 

šikulové. Jako by toho nebylo málo; rozhodnout, co kde na která 

stanoviště dáme a kolika řemeslníky a zahradnicemi, stojany 

a bedýnkami je posílíme, kudy se budou sbíhat pěšinky našich aktivit pro 

děti vyhládlé až na mez v zázemí bufetovém.   Mezi tím vším proběhla 
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vernisáž fotoobrazů z Indie. Zahájil ji indický 

velvyslanec v Česku a spot odvysílaly místní 

televize. Nevím, jak je tomu u vás, ale nám se 

ještě teď točí hlava z jarních vůní a úkolů, které 

jsme si vtipně jako jarní očistnou kůru 

naordinovali. Děti ani pedagogický dozor to netuší, 

ale začátky s jarními sádrovými reliéfy a motáním 

pedigu, než jsme vyškolili naše pracanty, byly 

vskutku očistné. Myslím, že vám dlužím přiblížit, 

co a jak se tady aktuálně peče - děti tvoří čtyři 

výrobky, které si poté odnášejí hrdě domů a není 

bez významu, že podíl jejich ruční práce je tak ze tří čtvrtin 

samostatný. U zahradní dekorace (kuřátka v březovém vajíčku 

ozdobeném břečťanem a květy) jim dozorujeme s tavicí pistolí, 

odléváme sádrový reliéf a předvrtali jsme jim dírky na kruhové podestě, 

kterou jsme předtím vyřezali, aby mohly splétat košíček z pedigu. To je 

číslo jedna v naší řemeslné hierarchii letošních výrobků.  Děti nám nosí 

vyfouklá vajíčka a my jim za ně dáváme obarvená, aby si je polepily 

vzorem z ovesných vloček podle tvůrčí fantazie jejich předků.  Vše 

rámcově zapadá do selské výzdoby, pilně zaléváme pšenku a krmíme 

kuřátka, taky chystáme na víkend pro veřejnost kynuté pečení jidášů 

a tradičního pečiva, pletení z šustí, ukázku techniky ozdobně vrtaných 

vajec a nadčasové paličkování.  

 A co připravujeme? V květnu a červnu se s námi můžete vydat 

objevovat život ve středověku, připravujeme interaktivní výstavu „Doba 

měst a hradů“ a souběžně s ní vás čeká interaktivní projekt „O zvuku 

a lidech“ – zde přiblížíme zvuk 

v různých podobách, ukážeme jeho 

význam a důležitost v našem životě. 

Vyzkoušíte si, jak funguje ucho nebo 

zvuk ve filmu. Proto, přijďte se 

pokochat jarem, řemesly 

a výstavami, kterými vás Klub ÁMOS 

tradičně vítá! Moc se na vás těšíme! 

                          Zdeňka Proroková, Klub ÁMOS 
 



      2288                                           SSttřřeeddiisskkoo  RROODDIINNAA                                                                                      
 

 



ČČiinnnnoosstt  PPrroojjeekkttuu  VVÝÝZZVVAA  vv  lleetteecchh  22000088  aažž  22001111  ppooddppoořřiillii:: 
 

 

Ministerstvo práce a sociálních věcí 

Moravskoslezský kraj  

Statutární město Ostrava 

Statutární město Frýdek-Místek 

Město Studénka 

Obec Bystřice  

Obec Hlubočec 

Obec Jeseník nad Odrou 

Obec Palkovice 

Obec Sedliště 

Obec Trnávka 

Obec Václavovice

Biskupství ostravsko-opavské
 

 

Nadace rozvoje občanské společnosti, ze sbírkového projektu Pomozte dětem! 

Nadační fond Českého rozhlasu ze sbírky Světluška 

Nadace Patrik dětem 

Nadace OKD 

Nadace Charty 77 KONTO BARIÉRY  

Dámský klub Ostrava 
 

 

K2 Atmitec s.r.o.    HUDECZEK SERVICE, s.r.o. 

MTA Ostrava, s.r.o.    ARP GROUP s.r.o. 

ZAM-SERVIS s.r.o.    Ing. Leo Chřibek 

GMP MIX, a.s.     ha-vel family, s.r.o. 

ArcelorMittal Ostrava a.s.   ha-vel internet, s.r.o. 

ODS – Dopravní stavby Ostrava, a.s.  Karel Ježek Q-ELEKTRIK 

Svítidla Králův Dvůr, a.s.   INTENA 

OC Galerie Ostrava-Třebovice   Restaurace Eucalyptus  

Makyča interiéry (www.makycainteriery.cz) ČEZ ICT Services, a.s. 
 

 

Pavel Kuchař, Mecislav Hudeczek, Marek Matula, manželé Řehořkovi, Čadanovi, 

Davidovi, Hodečkovi, Kunčarovi, Kolouchovi, Mikovi, Hurníkovi, Třetinovi 

 
 

VÝZVA – zpravodaj Projektu VÝZVA, střediska občanského sdružení Centrum pro rodinu 

a sociální péči o.s. v Ostravě.  

Zapsán do evidence periodického tisku pod ev.č. MK ČR E 15625.  

Jazyková úprava MUDr. Jana Zuchnická.  

Nevyžádané příspěvky se nevracejí.  

Názor redakce se nemusí ztotožňovat s obsahem článků.  

Kontaktní adresa redakce: Jan Zuchnický, 731 625 620, e-mail: jzuchnicky@prorodiny.cz 

Uzávěrka příštího čísla  15. 6. 2011. 
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KKoonnttaakkttyy  nnaa  nnááss 

 

Centrum pro rodinu a sociální péči o.s. 
Kostelní nám. 1, 728 02 Ostrava 1  

tel :   596 116 522 – linka 232 

e-mail:   cpr@prorodiny.cz   

 www.prorodiny.cz 

 IČO:     48804517 

Bankovní spojení:  ČS Ostrava č.ú.: 1660723399/0800 
 

SSííddlloo  pprroojjeekkttuu 

 

Centrum pro rodinu a sociální péči o.s. 
Projekt VÝZVA 

Syllabova 19 (areál Ostravské univerzity 

bývalý areál nemocnice Zábřeh) 

   703 86 Ostrava-Zábřeh 

         tel:   552 301 404 

           e-mail:  vyzva@prorodiny.cz 
 

NNaaššii  ččiinnnnoosstt  ppooddppoořřiillii 
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